Цели: повторить понятие центрально-симметричных фигур; ввести понятие осевой симметрии; научить строить точки и отрезки, симметричные относительно прямой l; развивать навыки решения задач и уравнений.

Ход урока

I. Анализ самостоятельной работы.

Проверка решения задания № 301 (а).

Решение

а) [image: image1.wmf];
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Ответ: 1.

б) [image: image2.wmf];
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Ответ: 570.

в) [image: image3.wmf].
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Ответ: 280.

II. Поисково-эвристическая деятельность.

1. Разбор решения задания № 306 по рис. 47 на с. 66 учебника.

– Подумайте, по какому признаку собраны фигуры на рис. 47.

– Распределите по этим группам фигуры, изображенные на рис. 48. Рассмотрите рис. 49.

– Фигуры этой группы характеризуются тем, что каждая из них состоит как бы из двух половинок, одна из которых является зеркальным отражением другой. Каждую из этих фигур можно согнуть пополам так, что эти половинки совпадут.

2. Решите устно задание № 307. 

Учитель может сгибать бумажные фигуры: прямоугольный лист тетради, квадрат, круг, равносторонний треугольник.

3. Рассмотрите решение задания № 308 по рис. 50 и 51.

– Фигуры, которые можно перегнуть так, чтобы их половинки совпали, называют симметричными относительно некоторой оси симметрии.

III. Закрепление изученного материала.

1. Выполните задание № 309 по рис. 52. (Учитель объясняет построение точки М1, симметричной данной точке М относительно прямой а.)

– Прочитайте решение задания № 309 на с. 68 учебника и рассмотрите рис. 53.

2. Решите задание № 310 (а) по рис. 54. (Учитель объясняет построение отрезка, симметричного отрезку АВ относительно прямой l, привлекая к объяснению учащихся.)

3. Выполните построение отрезка в задании № 310 (б). 

4. Решите задачу № 315 (а) с комментированием.

Решение

700 ׃ 70 · 3 = 30 (г) масса сухого молока.

Ответ: 30 г.

5. Решите задание № 316 (б; в).

Решение

б) –8 – у = –14


в) 19 + а = –3

у = 6



а = –22

Проверка:


Проверка:

–8 – 6 = –14


19 + (–22) = –3

Ответ: 6.


Ответ: –22.

6. Решите задание № 322 (в; г) на доске и в тетрадях.

Решение

в) [image: image4.wmf];
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     г) [image: image5.wmf].
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– Повторите правила сложения дробей с разными знаменателями.

7. Решите задание № 323 (в; г). 

Решение

в) [image: image6.wmf];
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     г) –[image: image7.wmf].
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8. Решите устно задания № 329, 328 (в; г).

Решение

Найдите значение выражения:

в) х + (у – z) = 15 + (2,7 – (–4)) = 15 + (2,7 + 4) = 15 + 6,7 = 21,7;

г) –х – (у – z) = – (–3) – (–18 – (–7)) = 3 – (–18 + 7) = 3 – (–11) = 3 + 11 = 14.

Ответ: в) 21,7; г) 14.

IV. Итог урока.

1) Какие фигуры называются симметричными относительно прямой – оси симметрии?

2) Как построить точку, симметричную данной точке относительно оси симметрии?

3) Расскажите о построении отрезка, симметричного данному относительно прямой l.

Домашнее задание: № 310 (в), 316 (а; г), 322 (а; б), 323 (а; б), 325 (а; б; г).

